
ΤΡΟΠΟΛΟΓΙΑ-ΠΡΟΣΘΗΚΗ

Στο Σχέδιο Νόμου του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων με τίτλο: «Εκσυγχρονισμός 
του δικαίου ανταγωνισμού για την ψηφιακή εποχή - Τροποποίηση του ν.3959/2011 και 
ενσωμάτωση της Οδηγίας (ΕΕ) 2019/1 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου 
της 11ης Δεκεμβρίου 2018 για την παροχή αρμοδιοτήτων στις αρχές ανταγωνισμού των 
κρατών μελών, ώστε να επιβάλλουν αποτελεσματικότερα τους κανόνες και για τη διασφάλιση
της εύρυθμης λειτουργίας της εσωτερικής αγοράς».

ΘΕΜΑ: «Στήριξη των νοσηλευόμενων ασθενών»

A. ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ

Η  πρωτοφανής  υγειονομική  κρίση  αποκάλυψε  προβλήματα  και  ελλείψεις  στο

σύστημα υγείας που ως τώρα ούτε θα μπορούσαμε να φανταστούμε πως υπάρχουν. Οι

περιορισμοί  εξαιτίας  του  φόβου  της  ενδονοσοκομειακής  μετάδοσης  στέρησαν  από  τους

ασθενείς κάθε νόσου το πλέον πολύτιμο αγαθό, συνοδευτικό της θεραπείας τους, αυτό της

ανθρώπινης στήριξης και επαφής, με άλλα λόγια, ενός ελάχιστου συναισθήματος ασφάλειας

της  παρουσίας  κάποιου  προσώπου  που  υπάρχει  εκεί  για  να  συνδράμει  κατά

αποκλειστικότητα τον ασθενή. Ασθενείς σε κλινικές Covid-19, παιδιά, ανήμποροι άνθρωποι

και ηλικιωμένοι μεταξύ άλλων, βρέθηκαν απομονωμένοι πλήρως, συχνά για μεγάλο χρονικό

διάστημα,  χωρίς  τη  δυνατότητα  κάποια  να τους  επισκεφτεί,  κάποιος να τους  συνδράμει,

κάποια να τους παρέχει το απαραίτητο ψυχολογικό στήριγμα, τόσο ευεργετικό για την ομαλή

έκβαση της ίδιας της θεραπευτικής διαδικασίας, από τη στιγμή που η μεταδοτικότητα του

Covid 19,  οδήγησε, και ορθώς, στην απαγόρευση των επισκεπτηρίων. 

Η σημασία, η αξία και ο ρόλος του επισκεπτηρίου και της συμπαράστασης αποτελεί

εκ των ων ουκ άνευ για τους ίδιους τους ασθενείς,  αφού οι επισκέψεις  προσφιλών τους

προσώπων/συμπαραστατών στην δύσκολη στιγμή/ασθένειά τους,  ενισχύει  το ηθικό τους,

γεγονός σημαντικότατο και για την αποθεραπεία τους, είδος φροντίδας που το εναπομείναν -

και μη επαρκές ελέω κυβέρνησης - προσωπικό των νοσοκομείων, δεν είναι πλέον σε θέση

να  προσφέρει.  Η  συγκεκριμένη  συνέπεια  της  πανδημίας  οδηγεί  τους  ασθενείς  στην

απελπισία,  τους  βυθίζει  στην  πλήρη  ιδιώτευση,  την  απομόνωση  και  εν  τέλει

αποκοινωνικοποίηση.  Οφείλει  λοιπόν η ίδια  η Πολιτεία  να παρέμβει  άμεσα, έχοντας ήδη

καθυστερήσει, ώστε να αποκαταστήσει αυτή τη τρομερή στρέβλωση.



Αναγνωρίζοντας πως η παροχή ουσιαστικών και σύγχρονων  υπηρεσιών υγείας δεν

περιορίζεται αποκλειστικά στις τεχνοκρατικού τύπου ιατρικές πράξεις αυτές καθαυτές, αλλά

περιλαμβάνει μια ευρεία γκάμα υπηρεσιών, που όλοι ανεξαιρέτως οι πολίτες δικαιούνται, το

ΜέΡΑ25  καταθέτει  τροπολογία  για  την  άμεση  πρόσληψη  εξειδικευμένου  προσωπικού,

κοινωνικών  λειτουργών  και  ψυχολόγων  προς  συνδρομή  των  αποκλεισμένων  από  τα

προσφιλή τους πρόσωπα  ασθενών του ΕΣΥ. 

B. ΠΡΟΤΕΙΝOΜΕΝΗ ΔΙΑΤΑΞΗ

Προσθήκη παρ. 1Α στο άρθρο 24 του Ν.4715/2020

«1Α. Για τη στελέχωση του ΕΣΥ και για την αντιμετώπιση των εκτάκτων αναγκών και 
συνθηκών νοσηλείας από την εμφάνιση και διάδοση του κορωνοϊού COVID-19  καθώς και 
την διασφάλιση της, παρέχεται η δυνατότητα υποβολής στις αρμόδιες υπηρεσίες  των 
οικείων ΔΥΠΕ,  ηλεκτρονικής αίτησης, Κοινωνικων Λειτουργων ΠΕ και Ψυχολόγων ΠΕ προς
πρόσληψη και ένταξή τους σε οργανικές θέσεις πλήρους και αποκλειστικής 
απασχόλησηςτων νοσοκομείων του ΕΣΥ, των δομών πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας, των 
εποπτευόμενων φορέων του Υπουργείου Υγείας, του Γ.Ν. Θεσσαλονίκης “Γ. 
Παπαγεωργίου”, των στρατιωτικών νοσοκομείων, του Νοσηλευτικού Ιδρύματος Μετοχικού 
Ταμείου Στρατού (Ν.Ι.Μ.Τ.Σ.), καθώς και των Πανεπιστημιακών νοσοκομείων αρμοδιότητας 
του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων. Για την υλοποίηση των ανωτέρω μεριμνά ο 
Διοικητής κάθε επιμέρους φορέα, οι δε αναγκαίες πιστώσεις καλύπτονται κατόπιν ισόποσης 
δαπάνης από τον Κρατικό Προϋπολογισμό».
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